

商水县6个重点项目集中开工

本报讯 (记者 岳建辉) 6月15日,在周口市2015年第一批集中开工项目商水分会场,随着县委书记孙敬林下达开工令,商水县6个重点项目集中开工。县长马卫东在开工仪式上致辞(如图)。县领导李德来、杨继鲁、孙培忠等县四大班子领导出席开工仪式。县委常委、常务副县长杜希敏主持开工仪式。

马卫东在致辞中代表县四大班子领导向项目的集中开工表示热烈祝贺。马卫东指出,6个项目的集中开工是商水县主动融入全市发展大局、强力突破项目建设的具体体现,对商水提升产业层次、增强发展活力具有十分重要的意义,必将为商水经济发展、产业转型提供新的支撑。马卫东要求,各项目指挥部和项目业主单位一要凝神聚力,争一流速度;二要比学赶超,聚一流合力;三要全心全意,搞一流服务;四要多措并举,创一流环境。

据了解,商水县此次集中开工的6个项目分别是:商水县可速姆生态示范园及农产品深加工项目、周口隆达发电有限公司2×66MW超超临界燃煤机组扩建工程、商水县特色商业区万洋国际商贸城项目、河南香之缘粮油食品有限公司粮油食品加工二期项目、商水县纺织品示范园项目、河南金钢门业有限公司二期扩建项目。项目总投资近98亿元,其中既有能源战略型产业项目,也有高质高效农业项目;既有招商企业的规模扩张,也有城市建设的引资合作;既突出了投资拉动、基础先行,又体现了产业支撑、方式转变。



本报讯 6月9日

上午,县委常委、宣传部长韩林率领商水县委宣传部、县文广新闻局、县网管中心、县电视台、新商水报等单位的有关工作人到周口师范学院签署合作共建协议。

签约仪式上,县电视台台长高文远与周口师范学院新闻与传媒学院院长王小燕签订了合作共建协议。周口师范学院科研处副处长田丰收向商水县电视台授发了“周口师范学院产学研基地”牌匾。

周口师范学院副校长李成伟介绍了周口师范学院的基本情况以及近几年迅速发展的态势,分析了目前媒体面临实际状况。李成伟认为,此次合作有着良好的发展前景,校企合作的形式将有利于帮助学生走出校门,走向社会,有利于创新学校的人才培养模式,为新闻与传媒学院的学生创造了良好的实践平台。李成伟希望,双方能不断加深合作,实现互利共赢。

韩林对周口师范学院高度重视此次合作表示感谢。韩林希望,通过相互学习和交流,充分发挥双方的资源优势,扩大合作范围,提升合作层次,促使媒体与学校开展深度合作,使双方都能实现长足的发展。

签约仪式结束后,韩林参观了周口师范学院云计算中心和新闻与传媒学院实训中心,体验了智慧农业、智慧超市以及智能家居、智能养老等高科技研发成果,并与科研人员畅谈创新研发的感受。

(戚富岗)

县电视台与周口师范学院

签署合作共建协议

11

县林业局

飞机防治杨树害虫

本报讯 (记者 岳建辉) 日前,县林业局利用飞机防治林业害虫,有效预防了杨树食叶害虫杨小舟蛾、杨扇舟蛾的大面积暴发,及时控制了灾情,有效保护了绿化造林成果。

据县林业局森防站监测,目前,对杨树生长造成危害的主要是杨小舟蛾、杨扇舟蛾等林业有害生物。当前正处于幼虫发生危害期,是防治的关键时期,如不及时采取防治措施,杨树叶将被吃光,影响杨树的正常生长,给商水的林业生态安全带来危害。

为了防止杨树虫害大面积暴发,县林业局组织开展飞机防治,共喷洒农药9000公斤,并对部分小面积、零星发生病虫害的杨树,采取树干注射的方法进行防治,力争把损失降到最低。

本报驻商水记者站
欢迎提供新闻线索
热线:13592220196
邮箱:zkrbyjh@163.com

练集镇农民抢收秸秆挣钱忙

本报讯 三夏期间,商水县练集镇有多支秸秆打捆运输队伍活跃在田间地头,他们抢着回收秸秆,并打捆销售,获得了可观的经济效益。

6月12日上午,笔者来到该镇闫桥行政村刘庄村,看到田间地头有很多人正忙着打捆秸秆。据了解,该镇有30多支秸秆打捆运输队,一时间,秸秆在练集镇成了抢手货。该镇梁庄村村民罗思才最近特别忙,去年,他花5万多元购置了一台秸秆打捆机

和一辆运输车,通过回收销售秸秆,当年就回了本。今年麦收一开始,罗思才就把秸秆打捆机安装在地头,并雇佣20多个农民工,待小麦收割完毕,立即抢收秸秆。罗思才说:“把秸秆打成捆以后,造纸厂老板就会前来订货,生意好时,我一个月就可以挣1万多元。”据了解,在练集镇,像罗思才这样的回收秸秆专业户有30多家。他们纷纷表示,抢收秸秆越多,挣钱就越多。

该镇在积极开展秸秆禁烧宣传的同时,还采取了有效措施,让农民可以在秸秆上大做文章。该镇利用国家实施的农机补贴政策,鼓励农民购置秸秆打捆机,并由政府出面协调,帮助联系秸秆销售渠道,极大地调动了农民购买秸秆打捆机的积极性。据介绍,仅今年,该镇新添秸秆打捆机30多台,带动近千人从事秸秆打捆和销售工作。

(闫志凯)

县领导检查三夏生产和秸秆禁烧工作

本报讯 (记者 岳建辉) 近日,县领导孙敬林、马卫东分别到汤庄、姚集等乡镇,实地督导检查三夏生产和秸秆禁烧工作。

6月12日,县委书记孙敬林、县人大常委会主任杨继鲁先后到汤庄、邓城、张明等乡镇的田间地头,与农民亲切交谈,了解小麦种植面积、产量以及麦收进度。在三夏禁烧工作监督服务点,孙敬林向乡村干部详细了解秸秆禁烧及秸秆综合利用工作开展情况。对如何进一步做好三夏生产工作,孙敬林要求,一要高度重视,严阵以待。要克服麻痹大意和侥幸心理,开展高密度、地毯式巡查,突出清运,管控薄弱。要及时把麦秸清运离田、规范堆放,扎实推进灭茬、清运、播种无缝对接。二要超前谋划,主动作为。要提升综合利用效率,从根本上解决问题,圆满完成秸秆禁烧任务。

省农业厅组织专家对小麦百亩攻关方进行实打验收

本报讯 (记者 岳建辉) 6月7日,省农业厅邀请省内外有关专家对河南农业大学设置在商水县农场14分场小麦百亩高产攻关方进行抽样实打验收。国家小麦产业技术体系岗位科学家、国家小麦工程技术研究中心书记、农业部小麦专家组副组长、河南省小麦专家组组长、河南农大教授郭天财,省农业厅种植业管理处处长汤其林,市农业局局长史豪,县长马卫东等亲临验收现场。

此次实打验收是在2015年度小麦测产验收专家组组长、山东农业大学教授田奇卓等多位专家的指导下进行的。最终,经过面积测量、机械收割、实打计产等程序,百亩高产攻关方的小麦平均亩产为716.7公斤。

验收专家组对商水县万亩高产创建示范片建设工作给予充分肯定,认为商水小麦高产创建工作管理规范、技术措施配套、工作措施落实到位,增产效果明显,为全县夏粮增产作出了突出贡献。



6月9日,“本洋光电”与上海股权托管交易中心E板成功签约,标志着河南本洋光电科技有限公司向着进军资本市场直接融资迈出了坚实的一步。图为签约现场。

记者 岳建辉 摄

平店乡:“小红帽”发挥大作用

本报讯 一块块麦田里,头戴小红帽的工作人员有序指挥农民进行科学抗旱和播种;一堆堆小麦旁,头戴小红帽的工作人员义务帮助群众灌袋装车;一个个秸秆堆放点里,头戴小红帽的工作人员帮助群众清运秸秆;一座座指挥棚里,头戴小红帽的工作人员24小时坚守在值班岗位上……三夏时节,“小红帽”活跃在商水县平店乡夏收夏种及秸秆禁烧第一线,成为该乡一道靓丽的风景线。

针对夏收夏种和秸秆禁烧工作实际,该乡党委和政府组织乡村干部和教师组成了600多人的三夏生产暨秸秆禁烧队伍。本着便于识别的原则,该乡统一订制了带有“平店乡三夏禁烧”字样的“小红帽”分发给每个工作队员,并要求大家在工作期间要统一佩戴。

防火禁烧显身手。该乡600多名“小红帽”分布在全乡28个行政村,每个人都按照各村三夏禁烧责任图分包230多

(赵永昌)

化河乡:麦收过后忙夏管

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 张长河 崔义) 经过6天的“攻坚战”,商水县化河乡3.6万亩小麦抢收抢种工作已全部结束。共播种玉米1.8万亩、大豆0.6万亩、高淀粉红薯1.1万亩、瓜菜0.1万亩,三夏工作的重心已转入夏管。

在三夏生产中,该乡成立了三夏安全生产工作领导小组,实行班子成员包工作点、干部职工包村、村干部和抽调教师包地块的包责任制,镇与村、村与户层层签订安全防火责任书,将任务落实到村、到户、到地块,形成了一级抓一级、层层抓落实的良好工作格局。组织机修小分队“巡诊”到田间,一旦发现农机故障,第一时间排除;组织加油流动车,送油到田间地头,保证农机作业有充足的油料供应;干部群众发扬特别能战斗的精神,组建乡、村帮扶队44支,优先安排机械,夜以继日地帮助孤寡老人、五保户、外出务工户、缺少劳动力户等困难群体抢收、

抢运、抢贮、抢种,确保弱势群体不掉队。另外,不断加大作物秸秆机械粉碎还田工作力度,禁止不配带粉碎机的收割机进地作业,秸秆直接还田率达到90%以上。

随着夏收夏播工作的全面告捷,该乡抓住夏管工作的“牛鼻子”,及早安排部署,动员组织广大农民及早中耕灭茬。对因墒情不足未出苗田块,及时浇水增墒,促其早出苗;对未灭茬的,尽快中耕灭茬,增强地力;及时做好查苗补种、间苗定苗工作,确保群众苗齐、苗匀、苗壮;搞好化学除草,在用除草剂封闭土壤的基础上,仍发生草害的地块,抓住嫩芽最佳期,有针对性地开展化除;积极引导群众牢固树立抗灾夺丰收思想,未雨绸缪,及早做好田间沟系配套工作,高标准清理、疏浚农田内外沟渠,确保大水排得出、干旱灌得上,增强大田抗旱、排涝能力,把自然灾害造成的损失降到最低。